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3 l, MNpa&eig pe mpayparikoug apidpoug

O Ap1Bpoi
Amd Tig mponyodueveg TALES £xOvE TVOPIOEL TOVG TOPAKAT® OPOPOVC:

¢ DuowkoigpBpoi: 0, 1, 2, 3, ...
o AxéparorapOpoi: .., -2,-1,0,1,2, ..

» Pnyroi apibpoi
Pntdg Aéyeton kdOe apOpudg mov £xel | pmopel va wapet T popen evog KAAGHATOS

B , Omov W, Vv aképarotaplOpoikar v # 0
v

mapaderypa:  Ovapdpot: %, —3=_T3 , 1,3 = % z O,333...=% givan pnroi.

e Appntor apbpoi
Appnrog apBpde Aéyeton kiBe apOpodg mov dev eivar pnroc.

mapGderypa: Ot aprBpot: V2, =B, =« elvan appmrot.

R: npayuatikol

¢« Ilpaypatikoi apiBpoi

Q: pnrol dppnTol
Hpaypatuog apBpog eivar kdBe aplfpdg mov 5
. e -5 -133. |42
givar pnTog 1 GppnTog.
: aképalo
-Z-z f’_‘s' Loal T

Ta odvora TV QUOIKAOY, AKEPULOV, PTAV KOL N2 gl
TPAYLATIKOV apOpdv, Ta cupfoiilovpe avtictoy o pe -0 -5




16 3 Hpddéec pe npoyuaricods apiuoic

> O mpaypatikol apBpol mapotdvovror pe ta onpeio evog agova, Tov afova Tov

TPAYRATIKOV 0plOpdv.

,_
=
-
v

-3 -2 -1 0 1 2 3 4

O &&ovog Tmv TpayraTik@v aplfpudv

ATWS6AvTH TIPgH MPAYPATIKOU apiOpov

H améivty Tipn evdg mpaypatikod apBpod o ovpPoriletor pe |a| xou eivan ion
HE TNV OTOCTACT] TOV ONUELOV, TOV WAPIGTAVEL TOV aplBnd o , amd TNV apy) TOv

a&ova.

moapaderypa: o |2|=(0A) =2 T e 1

s [-2|=(0OB)=2 1=
« |0/=(00)=0

AvTifeTOol apiBpoi
AvtifsTor ovoudlovtat d0o apifpol mov eivar eTepdonpot Kat £xovv idwr amdivTi Ty,

Tap&derypa

OvapOuol +2 wou —2 eivor avribetot, 61011 etval etepdonuot kol |+2| = | —-2].

> o H oazdivtny tyun evog apBpod eivar Betikdg apBpdg 1 undév.
e Ouavtifetol ap@poi o kol —a €xovv ioeg amdAvteg -a 0  a
TIES, dNAodN ' '

B 0 A
la|=|-a],
apod (OA) = (OB).

O1 mpa&eis 0TOVG MPAYHATIKOUS apiOpoug

MpdéoBeon
[ v arhonoinon ¢ ypaps evog aBpoicpatog GUUPOVODHE VO TOUPUAEITOVIE TO
cOpforo ™G Tpoobecn Kot TIC TapevOECEIS Kal va YPAPOVLE TOVS TPOGHETEONG TOV Evay

TAGL 6TOV GALO E TO TPOGNUO TOVG,

TapGSEIypa: (=3)+ (#2)#(=5) = —3+2-5
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o T va mpocBécovpe dv0 N nepiocdTepovg opdonpovg uplBpovg, Tposditovpe T1g
amOAVTEG TIES TOVG Kol 670 GBpowcud tovg Palovpe mpdoNHO, TO KOWO TOLG
TPOGLLO.

map&derypa:
o (+3)+(+7) =+(3[+7D
=+(3+7)=10 «xorypdpoopue 3+7=10
o NH(E=T) ==(-3]+-7D
==3+7)=-10 xarypbeoope -3-7=-10
e —1-2-3=-6

» ['a va mpocbicovpe 600 eTepdeNPOVS 0PIOROVE, CQUEIPODRE T1) HIKPOTEPT) OTOAVTY
T omd TN peyaAvTepn Kail ot dagopd tovg Palovue mpdonpo, T TPOSNUO TOV
aptfpod mov £yl TN HEYAAVTEPN ATOAVTY TU.

Tapaberypa:
% (F (=) == (| ~=Ti=|5])

=—4 o ypapoovpue 3—-7=-4
o C3)+(HT)=+(+T]-|3]

=4 xoiypapovpue —3+7=4

MoAlamwAaciaopds

» [ vo nolhamiacidoovpe dVo apBpovs, morraTracialovpe Tig amOAVTEG TULEG
T0VG Kal BAlov e GTO YIVOLEVO TPOGTLLO:

« + , aveivolopdonuor

e — , OV eivol ETEPOGTLOL
Andadi:
Po+'+=+ s —'— =+
> & +r— = - e —F+ = -
map&derypa:

> o (+3):(+4) =+12 (=3)-(-4) =+12

B () (=)==12 (=3)-(+4) =-12
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O11816TNTEG TG MP60BEO NS Kl Tov MOAAATMAACIACOHOU

o v mpodcheon Kol TOV TOAAUTAUCIOONO TGV TPAYHOTIKOV oplfpdv 1oybovy ot

16T TES TOV AVAPEPOVTUL GTOV EMOUEVO TIVOKCL.

Iwtra IIp6cOeon IMollamhacroopog
AvriperaOsTucn atp=p+a of = Pa
IposeTaiprotiki at+(PB+y)=(a+p)+y a(By) = (ap)y
Ovdétepo oToyysio a+0=a a-l=a

AvtifsTog - AvricTpo@og a+(~0)=0 -

L 1, a0
apr@pov a

Empeprotikii a(B+y)=ap+ay

O appdg 0 Aéyeton kot ovdétepo oToryeio TG Apdobeong, didtL TpocTIBEpEVOS
o6& omolovdnmote apBuod dev Tov petafdiiel.

O apBpuds 1 Aéyeton kol ovdétepo oTOYEi0 TOV TOLLUTAIGLIGNOD, DLOTL

omo1oodMmotTe uplpdg moALUTAAGI OUEVOS e aVTOV BeV peTaffaAAeTar.
Hopatnpnoeig

Y10 aBpowopa o+ B, ot o, B Aéyovral 6por Tov abpoicputog.

Y10 ywopevo o-f ., ot a, B Afyovial mUpPAyOVTES TOV YIVOUEVOD.

Avo apiBpoi a, B eivor avriBgror, dtav éxovv aBpolopa undév.
Anhadi a+p=0.
O avrifetog Tov o eivoaro —a .

Avo apiOpoi o, B eivar avrioTpogor, 6tav £xovv YvOUEVO 100 pe TN povada.

Aniodn af =1 .

g ; g I
Av o # 0, 16t 0 avTioTPpOPOG TOL O €lvaro — .
o

. 5 a
Av a # 0k p # 0, t01€ 0 CAVTIOTPOPOG TOL E glval o 2 :
o

To 0 dev £xer avtioTpopo, S10TL dev LIAPYEL aPOPOS TOV, OTAV TOV TOAAUTTAC-
cidoovpe pe 1o 0 va diver ywopevo 1o 1.
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A@aipeon - Alaipeon
H agaipeon ko1 1) dwipeon opifovrar pe ™ Ponbewr g Tpdcbeong kot Tov TOAAOTAN-
ClIG LoD AVTIGTOLYMC.

> o va Bpodue m dwpopd dHo aplBuodv, tpocbétovpe oto pewwtéo tov avrifeto
TOV 0QUIPETEOL. ANAadi

a—p=at+(-p)

Tapaberypa: 3-5=3+(-5=-2

» o vo Bpodpe to mnhiko dvo aplBudv a:p, 0 % pe B#0 , morhamraodlovpe

TO SWLPETED LLE TOV OVTIGTPOPO TOV donp€Tn. Aniudi

1 a (v}
w:fp=a-— | —=a-—, onote a:fp=—
p p p p
» Eivau
L LYoty
p B
hud
. 3T 8 o By & B . B _od
p o Pd P& Py Y By
)
TapadeiypoTa:
g =Gids = Sees & it O
3 -8 8§ 2
. E[_EJ _25_ 10 . [_EJ [-1) 35_15
3 7 3.7 21 4 5 4 7 28
2 =2 =S
3.8 3 .3 B
3 15 2 2 3
4 1
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1816TnTES PG EEOV

. Zta 600 PEAN oG 100TNTOS UTOPODUE VoL TPOGOECOVLE 1 VO GQUIPECOVLE TOV 1810

apopd. Anhadn: e a=p S a+y=p+y
s o=poa-r=F-1

. Ta 800 péln g wdTNTUG PTOPODLE VO TO TOAAATAACIAGOVE 1) VA TO. SWPEGOVE

pe Tov d1o, pun undeviko opbpd. Aniodi:
o Av y#0, 1018 a=p © ay=py.

p

e Av y#0, 1018 0= < =
¥ ¥

. ADO 160TNTES PIMOPODLLE VO TIG TPOGOEGOVLLE 1] VL TIC TOAAUTAUGIACOVE KATH HLEAT.

Aadn: e (a=P koL y=08) = a+y=p+d
e (a=p ko y=90) > a-y=p-98

. @ l]'_-ﬂ:ﬂ [ ] —:0

a

. To ywdpevo 600 apBpdv gival ico pe To pndév, ov Kot Hovo av £Vag TOLAGYIGTOV ord

Toug aptdpois sivat ioog pe To undév.
Anhodn af=0 < a=04q =0 .

Eivit afp#0 < a#0 kav =0 .

Apmiol - lMepirToi - Aladoyxikoi Ak€paiol

e  ApTior axEpaiot ival To ToAATAGC W TOV 2 .
Anhodiy ovapOpot: ..., =4, =2, 0, 2, 4,
o ‘Evog axépoiog o eivan Gptiog, Otav £xel T popet] ¢.=2K , K€Z
o [Ieprrroi axéparot eivar o1 aképaiol mov dev eivar Torramidow Tov 2 .
Anhodn orapBpot: ..., =3, -1, 1, 3, ..
» 'Evug aképatog o eivar meprtog, Otav €€t T HOPPN
oa=2kx+1, keZ

AvorapiOpol o, B, y pe ™ oepd mov divovtot eivol dwrdoykoi akEparor, TOTE
YpagovtoL:
o P=a+l, y=0+2 1

e a=Bp-1, y=p+1
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"
AYMENEX AZKHZEIX

Ot aptBpof
1. Aivovrar ot apiBpoi:

0o, -2, %, V2, 3,14, 1, 0,666... ka 3,2572...

Na Bpeite, moror and Tovg TEpaTave apldpovg sivar:

0. QUOIKOL B. axéparor v. prrol
6. appnror £ TPUYPUTIKOL
Avdon

. Qvowde apBuos etvarto 0.

L1}
B. Axépatot givor ot apbpoi: 0 kot -2 .

v. PnroieivarorapOpot: 0, -2, =, 3,14 wou 0,666... .

| W

d. Appnrot eivar o1 apdpot: NG s Ty By25720

&. Ilpaypatucol elvar 6Ao1 01 doopéEvor aptdpol.

Mpéetg
2. No vroloyicere Ta abpoicpora:
a. 5-7 p. —6+1 Y. =3+5
6. —5-6 e —94+9 ot. 07
Avon
‘Eyovpe:
a 5-7=-2 P =641 ==5
Y. =345 =2 6. -5-6 =-11
& -94+9=0 et. 0-7=-7

3. Navrohoyicets o @0powopa A = —13+8-3+4+3-6 .

Avon
‘Exovpe:
A=-13+8-3+4+3-6 <= Juypaen avribeTov dpmv
=—-13+8+4-6
=—13-6+8+4 < * YOPWGPOG UPVNTIKOV Kot OETIKDV
=—19+12

= -7
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Amaloipr mapevlioewv

Otav po. tapévheon €xel pTPOGTE TG TO « + » , « —» , UTOPOVUE VO TNV OTAAEL-
youpe poll He TO « + » , « —» KOL VO YPAYOVUE TOVG OPOVE IOV TEPIEYEL [LE TO
TpoOG i TOVG (UE aAlaypéva TPOCST ).

1+ (x-y)-(a-B) = 1+x-y—-a+p

4. No xavets Tig Tpaters, apod apdTa anaheiyere TIg TapevOiceLs.

o X+(@-y)-(x-y) B. (=3)+(-7)—(+3)-(-8)
Avdon
"Exovpe: ,
a x+@-y)-(x-y) = x+o-y-x+y
=:ig)
B. (-3)+(-7)-(+3)-(~8) = -3-7-3+8
= =]3 4§ ==B
MoAAlazAaciaopbg
5. No vroloyicets Ta yivopeva:
a. i. (-3)-(-8) ii. —2-(-5)
B. i. (+5-(-4) ii. 2-(-3)

Aveon

a. i. Emedn ov apbpoi — 3 ko — 8 eivar opdonpor, 1o ywopevod tovg £xet
mpoéonuo « +» . Ondte
(-3)- (-8 =24
ii. Eivar —2-(-5)=10.
B. i. Emewdn ot apbpoi + 5 ko — 4 eivar etepdonuot, to ywouevo tovg Ba £xet
mpdonuo « —» . Omote
(+5):(-4) =-20
ii. Etvar 2-(-3) = -6 .
Nvopevo MOAA®Y TapayovTwy
o [ va vroloyicovpe £va YvOHEVO TOAA®V TOpayOVTOV (TOV KOVEVIS OEV Elval
UNOEV), TOARATAUGIALOVILE TIG OMOAVTES TIUES TOVS KOl 6TO YvOpeEVO Palovpe:
o TO TPOGNUO « + », av 10 TANO0G TOV 0PVNTIKOV TUpayOovTmv gival aprio,
e TOPOGNUO « —», AV TO TAND0G TOV UpVNTIKOV TopuydvTov eivil TeprTTo.

o Av évag TovAayieToV amd TOVG TAPAYOVTEG EVOG YIVOREVOD Elval Undév, TOTE KoL
TO YWONEVO EIVOL UNdEv.
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6. Na vroloyicers T yvopeva:
a. 2:(=3)-(-1) B. =5-(-4)-(-2)

Avon
a. Apov to TAN00g TV apvnTIKGOV Tapayoviev eivar 2, dniadr| aptiog apOuds, To

ywopevo Oa £xel mpoéonpo « +» . Omdte

2:(=3)(-H)=2-3-1=6

B. Apov to TAbog TV apyNTIKOV Tapayoviey eivor 3, dniady meprttdg apldudg,

10 Ywvopevo Ba éxer mpoonpo « —» . Omdte

—-5.(-4)-(-2) = -40

MporepaidTnTa mpadewv

Mo va vroioyicovpe pa mopdotact, mpota Ppiokovpe Tovg OPOVE OO TOVG
omoiovg amoteAsital (o1 dpol cuvdéovtar pe o + 10 —).
H mpoteparomta tov npdéemv oe kdbe 0po NG TUPAOTUCNS KoL LETE o OAN TNV
ToPACTACT), ElVAL:

o Extelolue tig npaeig péoa otig napeviésers (av vapyouvy).

e Kavoope tovg molhamhaclacpodg Kol TS OWIPECELS KE TN OEpd Tov

GNILELDVOVTOL.

o Kévovpe 11¢ mpocOEcel Kot TIg APaIPEGELS.

7. Na vroloyicete TIC TUPUcTAGEIS:
a. 7+3-2 B. 13-3-5+2-(5-8) Y. 1-(3-5)-(-3+2)
Aven
u. [H mopéoraon aroteieitor oo 2 opovg, Tovg eénc: 7 ko 3-2
20 2° dpo o kéwvovue tov moliariaoiaoud kal ot oovéyeia Oo. mpoalécovue tov 1°
Opo e TO YIVOUEVO).
Eivm 7+3-2=7+6=13.
B. [H mopéoracy aroteieitar omd 3 6povg Toug e€ng:
13, =3-5 kor 2:(5-8)
1o 2° dpo Oa kdvoovus tov moliamlogiacud koi otov 3° opo Oo kdvoous v
TPACH oY TopivOEa Kol 0TI GUVEXEID TOV TOIAATAGGIATUS).

Eivar 13-3-5+2-(5-8)=13-15+2-(-3)=-2-6=-8 .
y. 1=-(3=5)-(=3+2)=1-(=2)-(-D) =1-2=-1
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MpaEeig xrhaopbrov

8. Na amlomonjoers To KAGOpATA:

. 8 i =3 -1
"3 " 15 78
Avon
a
& S E_aﬁ
3
5o 5 _ 35 1 2a22
15 15 15:5 3 bRk
_-12 12 12:4 3
8§ 8 84 2

1 5 5 1 5
o ——— -2+— ——1-=
3 2 b 3 ! 2 4
Avon
2 3
&l 2ol 22 B 2l -l 15
32 32 66 6 6 6
g L
lj _2.;.2 = ——+ e _E+2 — _E+§ i —6+5 =__l — _l
1 3 3 3 3
£ X L
Lol b0 B8 Bl D
2 4 2 1 4 4 4 4
10. Av ==2, va vroloyicets TV nupdotacy Ll 5
a
Avon
By il Bl oqases atp _o B
ao o o Y Y
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11. Na extedéoete T0Vg TOMAUTAUGLAGHOVG:
2( 4 2 3
a. —-| —— 2 ~3.= . —(—6
3 ( 5) B 5 i
Avon
Etvou:
a4, B b 32 32 __6
3 5 3-5 15 5 5

(%)
=)
o0
i
)
(v
[
to | o

3 :
L e e U e m S 2O
L e
12. Na kavere 1ig dunpéeeic:
2 B 4 2
« =2 —= . =3:|—= . ——:(—4
e [ 'J ; [ 5] Ll
Avon
Etvau
E{-i]i[-l]__ﬂ 2
LT 3% 5 3.5 15
poo3-2)-a(-3)- 228
4 4 4
2 2 1 2:1 2 2:2 1
(=)= = == = = = = =
L 3( ) 3[4) 3 12 1222 &

13.Av a=-2 ka B=- % » VO VTOAOYIGETE TNV TUPAGTACT]

3a—-p-ap
Aven
Etvon
5 5 5 10
3(1—[3—(1[3—3-(—2)—[—§J—(—2)-[—5J_ —6+§—?

_—18+5-10
3 3
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14. Na peratpéyere Ta covleta Khaopate o€ amld.

_3 3
_2 -2 2
a. 1 B. K v. =5
5 3
Aven
Etvau:
3 L
= )
W 2. 35 _ 1 T
4 2-4 8 5
5
b)
B -2 _2_1_23_6_6:2_3
T4 44 14 4 420
3 3 3
3 3
polls ol By 1
L 3 302
I
15. Na kavere Tig mpateic:
7
2__
g |i=2 [ 25 i B
2) 3 1
1__
2
Adon
Eiva:
2 111L 2
3) (5 T B||5 2| 5=85=6 =11 I
o, ]__ p __2 gl PRty B osciumtnly PRt s R e e S s e
2) 3 1 2|5 1 Z 3 2 6
& &
27 2.7 6-7 1 301
g N-gp.d 8.9 3 w. . F g b o e OGS 8
- 2 1 2-1 1 571 3 3 3
¢ 1 1 2 2
1 2
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Exipepiotiky 1816tnta — AdyePpikég zapactdocig
Tnv empeprotiky Wwomte a-(B+y)=a-+a-y
1 %P1GLULOTOLOD IE:
1. I va extelodpe wollamhacraopovs e popenis a-(B+7y) .
Tapaderypa: 3-(x+2)=3x+3:2=3x+6
2. Ta va kGvovpe avaywyn épowwy 6pov Poa+ye=(P+y)a .

TApAdeIyHa: 2x+5x=(2+5)x =Tx

16.Av x= —% , va Bpeite v aprOpn ikt Tip TG TAPACTAGTS
A=2(x+3)-3(2x-1)-9
Avon
Amiomolobpe TpdTe TNV TUPAcTac A .
Eiva A=2(x+3)-32x-1)-9=2x+6-6x+3-9
=2x-6x+6-6 =—-4x

2 2 8
[ x=—-—, &ovpe A = -4 | —|=—.
3 RORE [3] 3

17. Na Bpeite qv Tipn) g nopdotaong A =1-2(x-3y)-(x-y)-xy , yw

x==-2 Kkm y=-3

Avon
Extehodpe mpdta 11 npdéeig oty maphotact A Kol EYOUE:
A=1-2(x-3y)-(x-y)-xy =1-2X+6y—X+y—Xy « a-v)=ap-oy
=1-3x+7y—xy = =(0=p)=—c+p

[ x=-2 k. y=-3, &ovue A=1-3(-2)+7(-3)-(-2)(-3)
=1+6-21-6=1-21=-20
18. Na kavere Tig npaters:
a. (x+3)-(y+1) B. 2x-5)-3y+1) v. 3-(x-3):(y-1)
Avon
o (x+3) (y+D)=xy+x+3y+3
B. 2x-5)-CBy+1)=6xy+2x-15y-5
Yo 3-(x-3)-(y-D=3-(xy—x-3y+3)=3-xy+x+3y-3 = —xy+x+3y
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H évvoia 1ng efiowong
Elicwon pe évav dyvooto givor pio 160110, TOV TEPIEYEL APIILLOVS KOL EVAL YPCLLLLOL
(Gyvootog).
Tapadeypa: Hiwémra 3x=6 civau e&lowon pe dyvoroto apbpd x .
Tmy eéiowon 3x =6 N naphotaon mov Ppioketat: OUVIEAETTIG AYVOOTOV
o apoTEPE TOL ooV Aéyetan 1° péhog g sbicmong 3x = 6
— —

o de&1 Tov icov Aéyetan 2° péhog g sdicmonc. 1% 28

O apduds 3 AEYETOUL GUVTEAEGTIS TOL AYVOGTOV X . pekog psdog

Adon 1 pila g e€icmong eivarl 0 apBuds Tov 4TV AVTIKOTUGTI|GEL TOV dYVOGTO,
emoAnOeveL TV 10OTHTO.

mapaderypa: O apBpds 2 givor Abon mg e€iowong 3x =6, 3ot 3-2 =6, ov wyveL
H dwdwkaocio péowm g onoiug Ppickovpe ™ Abon g eicwong Aéyeton emiiven
¢ £SicmoTGC.
Emidvon efiowoswv

v emihvon pog eEI0®ONS YPNOYLOTOIOVLE TIC TUPUKAT® WIOTNTES TOV TPAEEMV:
¢ Av Kol ota §00 pEAN LG 16O6TTOG a@UIPEGOVPE TOV 010 aplBpd, tOTE TPO-

KOmter maA 1ot Ondte:

Xx+o=p & x+a-o=Pp-0 = x=p-a
Apa x+a=p < x=pf-a .

Zg pio sgicoon propovpe va ''petagipovps"” opovg amd 1O £ve pElog oTO
airdo, ardhalovrag To Tpoonuéd Tovg.

TapGdeypa: X-3=-5 ox=-5+3 © x=-2

o Av Kot ta 600 pEAN g 16OTNTOS T dHIPEGOVNE Pe TOV D10 (U UNdeVIKO)
apOud, TOTE TPOKVHTTEL TAAL 1IGOTNTA.

Ondteyuw a0, épovpe ox=p < Ezﬁ = x=E :
o a
Apo ox =P <::>:~<:E ;
o

Anhadi}, o x eivon 60 pe To TNAIKO TOV PELOVG OV SEV TO TEPIEYEL TPOS TOV
GUVTIEAEGTI] TOV.

TAPEOEIYHO: 4x =-5 <:>x=_TS = xz—E
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19. Na Mbeete Tig ebiodoeig:

a -3+x=4 B. 5-x=7 v. T=3-Xx
0. 2=x+5 g8 x+2=0 01.3—-x=0
Avon
a. 3+x=4ox=4+3x=7
B. 5—x=T-x=7-5-x=2 Ye pia efiowon pmopovpe vao
A, a?r&laé’ouua 10 TPOCTHLG KUl OTA.
dvo pEAN G,
v. T=3-xx=3-TSx=~4
0. 2=x+5©x+5=2ox=2-5x=-3
g8 X+2=0=x=0-2<ox=-2
or. 3-x=0& -x=-3x=3
20. Na Meete 11 ellodoeig:
a. 2x=-5 p. 4x+6=0 y. 1-2x=5 6. 2x+3=3
Adon
a 2x=-5 < x=_—5 = x=—E
2 2
6 3
B. 4x+6=0 & 4x=-6 < x=—z = x=—§
Y. 1=-2x=5 © -2x=5-1© -2x=4 o 2x=-4 & x=—% o x==2

0. 2x+3=3 © 2x=3-3 < 2x=0 <:>x=% < x=0

21. Na Bpeite Tig TIpég TOV X, Y10 TIS OMOiES OpilovTal o1 TaPUCTAGEIC:

& X B x-1 y l+ X
x—1 3x+2 X x-3
Avon
[lpénet
a x—-120 < x=#1 I
EER¢>0‘,¢0

B, 3x+2#0 & 3x%-2 < x:t—%

v. (x20 koo x-3#20) < (x#0 ko x#3)
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Ot apibpoi
1. Atvovtar ot apiBpoi: -3, -;—, 2,34, \E , 3, 0333..., m.

Na Bpeite, oot and tovg Tapandve aptdpoig eivat:

a. QULOWKOL B. axéparot v. pnroi
o. appmnrot €. TMPOYLOTIKOL
Mpaéeig

2. No vroloyicete To mapokdto adpoiopoto:
a. 10-13 B. —8+5 v. 13-8
6. —6-15 g -—13+13 ot. 0-35

3. No vroloyicete ta mapakito adpoicparto:

a. —5+3-2+5 p. 7-8+2-5-1
iy =249 —1342~T4+3 6. —6+5-7-3+2-8
e 5-18+7-15+20 6t1. —32+45-25,3+7,2

Axaloipf mapevléceav

4. No vroloyicete TV TIUH TOV TAPACTAGEDV:
. A= (a-3)-(B-3)+(-a+p)
B. B=7-(2+a)-(-a+B)+(-3+P)

5. No kéavete Tig mpatels, apod mpdta anaieiyete TIg TapevOEsels.
o (=3)+(-2)-(+7)-(-6) B 5-(-8)+(-2)-(+6)+(+3)

MMoAAlazAaciaopbg
6. No vroloyicete Ta yvopeva:
a. (-3) (-9 B. —-6:(-7) T 3(~3)
5. -89 £ ~30
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31

T

10.

11.

12.

13.

Na vrrohoyicete ta ywopeva:
a. (-6)-(+3)(-2) B -2:(+3)-(=3)-(-1)
=5-(+1)-(-2)-(-6)-(-4) 8. —4-(-1)-(+2)-(-3)

Ipotepaibrnte zphécav

No vroloyicete To ywopeva:

a. 17-7-3 P —7+7:2

Y. 5-5-2 6. 1-3-2+5-(-3)

§ —2/6~-1+2~-3)45-2) TR R T WS
G 1+4-(=2)-(-1) N, 9-4-(=3)-(=1)

0. 25-4-(-2)-(-3)

MpaEeig xrhaopbrov

No amlomomcere to KAAGHOTA:

6 4 8 -3 -6
. = . = . — 8. — . —

* 3 b3 LR D) 6 “ g
Na kavete T1g npaeis:

5 ¥ 1 2 3

Sl - e

33 P 273 L
0. 22 e. G 61.—2—l+l

3 3 6 279

X ; ; X
Av —=-2, vovroioyloete TV napdotacy —— .

Na ek1EAEGETE TOVS TOAMUTAAGIOG PLOVG:
3 f 5 7 2
=S e e e
2[ J B : e =39

No ektehéoete TIG SWHIPEGELS:

5.(.3 ] B
5.[ ?] B. 2.[ 3}  —Zi-9
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14. No petatpéyete 1o Topokitn cuvOeTe KAAGLATE GE Amhd:
_2 2
3 = 3
“ 7 3 B 3
5 2
15. No xavete Tic mpaéerc:
| 5
3 1.2 3Y (5 3
—+=-(=-1 o |[1==|:|=-2 . —
2t (37D B[zMz» ) L
2
2 1 3 ; 3
16. Av o = = B = =5 Kar Y = —35, vo DTOAOYIGETE TIG TUES TV TOPUOTAGEMV:
a. A=1-a-B+p:a+y B. : e
Y B
Exipeprotikf 1816tnta - AdlyePpixég mapacthdosig
17. No amhomomicete TIg TOPUKAT® TUPUCTAGELS KoL 6T GUVEYELW, Vo Bpeite TV
2
aPOUNTIKY TOVG TYU] YL X = — T
a. A=1-(2x-3)+5(x+2)
B. B=x+3(x-2)-2(3x-1)
18. Na Bpeite v Tiun ¢ napdotaong
A=1-2x+y)-32x-1)-2y ,
Yy x=-2 Ku y=—i :
2
19. Av a+B = -1, vovroloyicete TIg TOPACTAGELS:
a. A=1-3(e-2p)+9%
B. B=2(a-3)-3(-B+2)-p
20. Av ot apBpoi o, B eivar ovrietol kot ot appoi X, y eivar avtictpogor, vo

VAOAOYIGETE TV T TOV TOPUCTACEDV:

a A=2(a-x)-x(y-2)+2B

B. B=1-2(a—1)-x(By—Pp)+p(~x-2)
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1 3 l, H efiowon ax’+ Bx +y=0, a=0

ESiowon Sevtépov Babpou

Opioudg
E&icmon devtépov fabpod Aépe v eCiowon mov givar g popenic:

ox’ +Px+y=0, pe a#0

H ahyefpucy maphotacn B° —4ay ovopdletor Swkpivovea g eéicmong kat cupPo-
Mletarpe A . Anhady A =p* —day .

2
A
H elicoon ox’+Px+y=0, a#0 ypdoetal 1co0ddvapua (x+2£] & KoL TO
a o

mibog tov pldv g eaptdtot amd Tig TEG TG dwakpivovoag A mov @aivetol
OTOV TOPUKAT® TIVUKCL.

A =P -4day H stiooon ox’ +Px+7=0, a =0
e A>0 o 'Exer 890 pilec aviceg 116 X, , = % .
e A=0 o 'Eyerdumhn pio x=—% :
o A<O ¢ Eivaraddvamn oto R .

» Heticoon ax’ +Px+y=0, a=#0: &eldoon, étav A>0 .

» Maxile xeR , esivor ax’ +Px+y#0 & A<0.
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"
AYMENEX AZKHZEIX

A" OMAAAZX
Exidvon eiichocov 2°° Pabpod

1. Na Meere Tig sbicdoeig:
a. 6x*-x-1=0 B. —4x* +4x-1=0 7. x(x-1)=-1

Adon
a. Hekiowon 6x° —x—1=0 sgivarmg popeiic ax’ +Px+y=0

pe a=6, p=—1, y=-1 ko éyel dwkpivovoan

A=Pp*—doy=(-1)>-4-6-(-1)=1+24=25>0

_ BEVA _ —(-DV25 _ 145

Omnodte £xer dbo pileg dviceg, Tig: X, ,

2a 2:6 12
Anhadn
1-35 -4 1 1+5 6 ]
X, =—=—=—-— Kl X, =—=—=—
12 12 3 12 12 2
Apa n eglomon éxer pileg ik X, =—% Kou X, =% 3
B. Eivou —4x* +4x-1=0 4% —4x+1=0

1% Tpomog
‘Eyovpe =4, f=-4 xor y=1 ko1 dwkpivovow g eEicmong eivat:
A=PB —day=(-4) -4-4-1=16-16=0

i . . ., B -4 1
Onote 1 eéicmon Eyel Sk o X=——=——=—
n ggicoon Ey; 1 piGe B
2% Tpomog

Eivar 4x> —4x+1=0 < (2x-1) :0<:>2x—1:0<:>2x:]<:>x:% :

y. Eivar x(x-1)=-1< x> —x+1=0 .

‘Exoope a=1, Bp=-1 ko y=1 kot dwwkpivovoa
A=B*-day=(-1"-4-1-1=1-4=-3<0

Omndte 1 e&iocwon dev £xel mpaypatikés piles.
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2. Na Meete Tig eblodoeig:
a x'-4=0 B. x*+1=0 7. xX*—x=0
Avon
0. X' -4=0ox’=d4ox=tJlox=12
B. X’ +1=0x"=—1, mov eivor addvor.
y. X’ =x=0x(x-D=0x=0 § x-1=0
<x=0 1 x=I
3. Na Meere v eéicoon (x—1) =3-x(x-2) .
Aven
Efvor (x=1P=3-x(x=2) & *-2x+1=3=x*+2x
& xP-2x+1-3+x*-2x=0

o 2 -4x—2=0 & x*—2x-1=0 . (D)
H séicwon (1) éxet dwkpivovoa A=(=2) —4:1(-1)=4+4=8>0 .

Onodte Exel dv0 pileg dvioeg, TIG:

248 24442 24202 201£42)

= = = = :]iﬁ
21 2 2 2

Anhadn xl:l+\/§ Ko x::]—ﬁ.

Apa n eElowon €xet pileg Tovg apBpove: 1+42 xou 1-42 .

4. Na Ppeite Tig TIpEG TOL X, Y10 TIS OTOIES OpileTan ) TapdcTacy 2; .
2x" -Tx+3
Avon
Mpémer 2x° —7x+3#0 .
H ekicoon 2x* -7x+3=0 &yl Swxpivovoa

A=(-7°-4-2-3=49-24=25>0

7

H
w

, OMoTE X, =3 Ko X, =

1
Kot pileg Tig X, , = s

"h ‘

, y 1
Enopévog mpénert X #3 Kol X # ria

Apa n mapdotaon opiletar 6to chvolo A =R —{ 3, -%} .
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Mapaperpikég eErohoerg

5. Nalveete v elicoon X’ —hx-2)>=0, L=0.

Avon

H eliowon x* —Ax—21 =0, L#0 sivon g popeiig ox’ +Px+y=0 pe
a=1, B=—-L wm y=-2¥

‘Exel dwkpivovsa

A=PB* —doy=(-L)=4-1-(=27) =N +8 =9 >0 , yiwxdbe A #0

Kot pileg Tic:
o _—BEVA _AxdoR _ 23
1,2 = 2a = o =
Anradn tig xlzk+3l:ﬁ:21 Kot xz:—l_;)“:%:_l_

Apa m eiomon £xel pileg Tovg apBpovg: 2h kor — A .

6. Avnselicoon xX*—(A-Dx-1+1=0, (1) &z dwrdhy pila, va Ppeite To b Kau
ot cuvérela i) o piCa e (1).
Aven
o Emeidn n eficoon (1) éger durhn pilo, Bu Exer dwukpivovoa:
A=0S[-(A-DF -4-1-(-A+D)=0 >N +20-3=0 , 2)

« H dwkpivovoa g eElomong (2) sivar A'=16>0 ko éyer pileg, 115

- —2;;/52 _22“:—&2
Andadn A =-1-2=-3 x A, =-1+2=1.
Emopéverg A=-3 § A=I.
e o A=-3 1 (1) &g duin pila, ™
_— B —(;k—l}:)b—]:—3—l:_2

20 2-1 3 2

o Ta A=1 n (1) &e dumha) pila, ™
B _A-1_1-1_,
2

X = —m—
20
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7. Na Ppeite 0 miqBog Tov podv g elicoong x*—2x-A+2=0, 7w TG
duropes Tipéc Tov LeR .
Avon
H eéicwon x*-2x—-A+2=0 , eivon mg popeiig ox* +Px+y=0 pe a=1#0,
B=-2 xou y=-A+2.
To mnBog tov pllodv e e€icmong e€optdtal amd Tig TYWES TG dukpivovsag
A=’ —day=(-2)"-4-1-(-A+2)=4+4L-8=4r-4 =4(A-1)
Awxpivoope tig eénig nepirtdoeis:
e Av A>0=24-D>0=h-1>0h>1,
to1e 1 e€iomon £xgl 000 pileg TPAyIATIKES KoL AVIGES.
e Av A=0=4(A-1)=0= L=1, t0te 1 eiomon £xer dumhr| pila.

e Av A<(0 o k<1, toten eéicwon sivor addvatn cto R .

ESiowosig pe popen: u(A(m))2 +BA(X)+y=0
Mnopovpe vo. erikbovpe eEilomoglg o omoieg dev eivor 2% Pabpod, oAt pe kotdAinho
petacymuetiopo (Bondntikd dyvooto), aviyoviar oe e&iom@oeig 2% Padpod.
Av pia e€iomon £xetl popen
a(A(x)) +BA(X)+7=0,

to1e Oétovpe A(X)=y ko eEiowon yivetar ay’ + Py +7 =0, 1 onoio emhdeTar.

8. Na Mosts Tig sbiodosic:
a. x'—|x|-2=0 B. 2x'+x* -1 =0
Avon
a. Eredn x°=|x[’, &ovps: X' —|x|-2=0&|x[=|x|-2=0, (1)
Oftovpe |x| =y, 2) .
Ométe (1) yphoetor Moyo ™ (2). y —y—2=0 , m onoia &gt dwixpivovso
A=9>0 xapilegctic y,=2 xor y,=-1.

e W y=2 7 (2) yivermw |x|=2x=2 1 x=-2.

e I y=-1 1 (2) yivetw |x|=-1, 7ov eivar addvar.

Apa n egiomon £xel pileg Tovg apBpovg 2 kot —2 .
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. 4,02 1 22 2
B. Eivain 2x" +x"-1=02(x") +x"—-1=0, (). OL sEI00OEIC TC HOPOikC

Ofovpe X =y, (2). ox*+Bx*+y=0, pe
Ondten (1) yivetmddymmg (2), 2y°+y—1=0 a#0 ovopddovra
mov éxel A = 9 waupilegTig y, =% KaL Y, = Sreerplryaves.

J2
=

o TIo y=% n (2) yiveta x3=—<:>x +(®x +—<:> =%

e Ta y=-1 1 (2) yivermt x> = —1, mov eivor advvom.
Apa 1 e&iomwon &xet pileg Tovg apBpovg % , — % :

AXKHZIEIX

Exilvon eichoeomv 2°° PalBpod

A" OMAAAZ

1. No Moete 11g eéiohoeic:

a. 3x7+4x+1=0 . x*-3x+2=0 7. 2x*-x-1=0
5. x*-2x+1=0 g, x*+9=6x 6t. 3x(2-3x)=1
& xX*-x+2=0 . x(1-2x)=1 0. x’-3x+4=0

2. No hooete T1g eE10OCELC:

a. x*-81=0 B. x*-2=0 y. —3x*+1=0

6. x*+3=0 g x°=3x 67T.

N
0| %,

3. No Moete 116 eéiohosic:

a x*-2x-1=90 B. 6x*-12x+3=0 Yo —X’=x+2

0. x+l=2 . X+—=4 c‘r.x+i=l
X X X
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4.

10.

11.

Na Looete 116 elohoerg:

o X*-2(x=1)=2x-1 B. (x-17%=3x(x-2)-1
2 2x -1 x>

. (2x-1D?-3(x-1)=1 3. x*- =X ——

Y- ( ) =3(x-1) : 2

Na Bpeite to 6vvoro oto omoio opilovTal o1 TAPUKATH TAPUSTACELS:

X X+3

It -Tx+2 - X°—2%42

Hapapetpixég eEtohoeig

Aiveta ) e€icmon Ax* —(A=1)x—-1=0 , pemapipetpo L =0 .
a. No Bpeite Tig Tyuég tov A, Y v omoieg 1) e€lowon €xet pila Tov apldpd —2.

B. Noa anodeiéete 0t N e€lowon £yel Tpoypatikég pilec, yo ke A =0 .

Na deifete 611 01 mapaKGT® £E16MGELS £YOVY PILES TPOYHATIKEG.
0. A =2x-A=0, A#0 B. A+ -Dx=1=0, A#0

Y. AxZ+2x-A-2=0, Az0 8. xX*+(N-Dx-N=0

Na Adcete T1g e€10M0ELG:
a xX*-2x+¥-1=0 B. ¥x*-3x-4=0, AL#0
¥. X>-(A-2)x-A+1=0 8. ix*-2x-A+2=0, A=z0

Na Bpeite 10 L, dote n eicwon  xX*—(A-1)x+1-24=0 va éyxer Sk

pila kar ot cvvéyewn va Ppeite ™ durhn pila.

Na Bpeite o TAf0og Tov puldv tov Tapokdte e£loGoemvy, Yo TIS APOpPES

TEgov AelR .

a X -2x+A=0 B. xX*=x-A+1=0

Na Bpeite T1g Tiuég Tov A, yw 11 omoieg  e€icwon  x° —2Ax+X —A+1=0 ,
a. £yeldvo pileg avioeg B. £xerdumin pila
Y. Exermpaypoatikes pileg 0. Oev Eyet kopio mporypotikn pila.
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